
Csen lapok minden hiten
négyszer, u. m. kedden, csütör­
tökön, "pent. és vasáru.jelennek 
meg. Előfizetési or féíé\ re 
Buda-pesten házhoz-hordással 
r> ft., borítékban ti ft., postán bo­
rítékban ti ft. ez. I \ Itiroelmé- 
nyek minden apróbetiis hasáb- 
soraért 5 (öt) ez. ki. fizettetik.

Csütörtök 528. Januarius 21. 1847. n 1 nflieth o t ni helyt-, r , 
kiadóimaUll jn, hatvani ut. 
ozat Horváih-háxban 18.'tik
iiam »lau li-H-zin'. ó, „.miien 
király i |.ostahivata:uál \ -
ausztriai tin „i ilo '■ .1 1 
kiilfelitie Ilimen.iö ; . J , „'„.u
Will j bécsi Ciáni post** 
hn.ilihi.il írn.leítethelnel. weg.

TARTALOM. Magyarország ős Erdély. Előléptetés. 
Adakozás az aranyit! kaiak részére. Kgy nemzet vesztesége és remé­
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nőegylet. Pest-várzi vasut-vonalon utazók száma jan. Ilikétől ITikéig. 
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nyolország. Oroszország. Mexikó. Hivatalos és magánhirűctések.

IRODALOM és TUDOMÁNY, Aufschlüsse über die letz­
ten Ereignisse in Polen. Nebst III authentischen Actenstücken. 
Mainz bei Kirchheim, Schölt und Thielmann iS Hi. (Folytatás.)

n ifiY.4KOIlH7.iG vs ERDÉLY.
A főm. in. k. Helyt-tanács kebelbéli díjas fogalomgyakorlii Gerebé- 

11 y I Vilmost kebelbéli fogalmazóvá. 's ennek helyére K á c z Károly ed­
dig díjtalan gyakorlót nevező.

A nmgit magy. kir. uilv. Kamara farkas Pál szegedi Mr. sóhivatali 
Írnokot saját kérelmére hasonló minőségben Pestre helyezvén ál, az ez 
által me.iiresült szegedi sóhivatali irnokságra báni Zornberg Antal 
lárkányi k. sómázsálót alkalmazta.

Szerkeszlöségünkhcz az arait y id kai egeitek ré­
szére újólag beküldetett S dl névjegy alatt 2 p.I'orinl. — Az 
523ik számunkban kilctl 38 p.fllal (hibásan áll 37) begyült 
mostanig 40 forint pengőben; melly segélyöszveg ezennel 
rendelletése helyére küldetik.

Hl DAPEST január 18. 18i7.
rjr- Ma délutáni 3 órakor teleltek a félszázados nádor 

’s császári királyi föherczeg áldod (elemei örök nyugalom­
ra. Az ezerekre menő közönség jelenléte az összes nem­
zet bánatos részvétét tolmácsoló. Az uralkodó ház fen­
séges küldötteinek Keren ez József'sat. bús tekinlele jel­
lemző a veszteséget, melly azt, ’s a cs. kir. felségei érzé­
kenyül sujtá. A gyászos csend széni borzalmával küzdeni 
látszott a természet, bár örök szabályaitól el nem térhetett. 
A végmegválás szomorú pillanata beköveikezelt, de a nagy­
halon sírba szállása engesztelő vala. (’> a fenséges—hanyatló 
életét erényei örökösében megujilá . és szellemileg élve ma­
radt. Igen, még reggeli 8 óra tájban érkezeti a legfelsőbb k. 
kir. leirat, melly szerint ő cs. kir. apostoli felsége a dicsőüli 
nádor fiját, István öcs. kir. fölt e rczegs ég é t, Ma­
gyarország királyi helytartójává addig is ke­
gyelmesen kinevezni m é 11óz ta 1011, mig a 
legközelebbi hongyülésen a nád0ri móltóság 
törvényesen be töltethetnék. A nemzet, melly 
előbb nagy nádorától! megválandása természetes kéuytelcn- 
ségéröl gondolkodni sem akart, most pedig aggasztó fáj­
dalma közepeit a dicsőült vesztesége felett hullnia bánatos 
könnyeit. öz0h a j tása kifejthetéseben megelőz- 
teteit. Az atyáskodó fejedelem leleplezd a nemzet szíve 
titkait, ’s a királyi helytartó kinevezésével sieted, hogy a 
gyászos esemény előidézte küzbáuaton enyhítene, liory két­
ségtelenül bizonyítaná a nemzet iránti szereidét, hogy Indul ­
ná , mikint 0 hon szükségeit ismeri. E királyi tény magasz­
tossága dicsöilendi a legjobb fejedelem bölcs tapintatát, 
mert a nemzet bánatos könnyei közé vegyülendnek ollyak is, 
mcllycket a hazafi, szíve örömében szokolt hullatni. A tör­
ténet- könyvelt lapjain ez esemény méltó helyt foglalatul, ’s 
az utódok szent ihlettséggel olvasandják azl, minek mi latiul 
leheténk. A gyász ravatal közelében bába merülte» egy 
férfiul láttunk állani, ’s a mély gyász borította alakban 
re á ismerőnk ; ö vala a királyi helytartó István es. kir. fö­
herczeg , a pillanatok legszentebbikében Ibii kegyeledel ol­
vasván dicsőül! atyja — a nádorok s királyi helyiarlók Nesz­
tora— feledhetlen arczvonásiról a törvényt, melly élte léptei

irányául szolgáljon boldog nemzet, melly felelt olly ébren 
őrködik a gomlvi-elé- A napi fejlemények föleit a hunra 
nézve annyira nevezetes szakában mi törlénenilell, — ha 
I s t vá n 11 ines1' a közhizodalom nagy ülök műve ; s lm iit 
a királyi helytartó kineveztelésévol egyelőre minden keblei 
eláraszt, meri a nemzetben már léüzázad óla ápoltatván . 
szülédé lésé vei megfotianszod.

A valódi nagy embereket a végpillanat komoly órája 
szokla leghívebben jellemzeni. Az éltében nagy nádor halála 
óráján még nagyobb vala, s fétiséi es maezalira adod atyai 
áldásakor is azl laimsilá : hogy mini ember vallásos, mint férj 
s atya gondos mini polgár a fejedelem 's monarchia irányú- 
ban Ini szolga vala Hagyjuk öt a di"söültel nyugodni, örök­
ké áldandó hamvaiban. s lisztes és boldogító emlékezetében 
forduljunk szerelve liszted királyi helyiarlónkhoz, kinek, ő 
az üdvezüll, atyja vala. Mulassuk be neki hódoló tiszteletűn­
ket e szerény közlöny utján is ; lényünk Ígéretei, söl szent 
fogadást előde , mikint e hon javára intézendő holes leplei­
ben készséggel követendőik öt, meet tudjuk ’s tapasztalok . 
hogy ö ’s csak <1 legyen hivatva a nemzeti építmény teljes 
befejezésére, mellynck alapján fenséges atyja félszázadon 
Iái ép olly következetesen mini gondosan működöd. — Az 
ut törve, ’s az ifjú erő haladni bír. Ilit a Iái szomszédban 
szomorúan kong az elválás bús órája . ’s a szorgalmas cselt 
erélyes kormányzójától érzékenyül búcsúzik. (Csehország bi­
zalmai gerjesztő nyájasság» kormányzójában a rrszreliajlat- 
lau igazsáit, szellemi fenség, ’s páratlan tevékenység ered­
ményéi büszkén szemlélte. 'S illy férfiú birtokába e Imii ju­
tod 1 Hazafiak, hajoljunk meg az örök gondviselés e magasz­
tos rendeltetése elölt; tekintsük ezt legszebb aj á 11- 
dókul, mellyel kir á I y nemzetnek nyujthatoll; 
viszonozzuk a fejedelem bizalmai nemzethez illő öszinleséií- 
gel; használjuk a dicső alkalmai szentesíteni az eszközt 
magas ezéljok elérésére. A népei boldogitására törekvő ki­
rály, helytartójául azlengedé ál Magyarországnak, ki keblé­
ben szüleied, a nemzet körében nevelteted, ’s ki méltó (ija 
azon atyának, kinek a nemzet hálája adójával örök adósa 
maradand. A hon jövője nagy, a félszázados nádor szelleme 
leng királyi lielylarlója felelt. Magyarok istene, éllesd Isi vá­
ll 1111 kall!

, ííegyék és keríilctrk.
VNGBÓE. l'ngvár, jan. 15. Megyénk jelen állásában 

uj stadium állott be, másodalispámink időközben leköszön­
vén , és igy alispánok nélkül lévén megyénk . lőisp. helyet­
tesünk a dolgok elintézése véged f. Ló 1 ükére rendkiv. köz­
gyűlést hirdetett; a tárgy érdekessége nagy számmal gyűjté 
egybe a kk. és rrkel. Alig olvastatott fel az illc’önek lemon­
dása , és H. S. I.bíró kél rendbeli iiidiíványnyal léped fel; 
ugyanis előadván a liszlujilás szükségéi, annak tartására liivá 

(fel lőisp. helye (lesünket, mi is általános felkiállással elfő—
I gadlatván , lőisp helyettes is hódolva a megye óhajtásának, 

azonnal a kellő előinlézkedések megtételéi hozó fel, úgy­
mint a nemességnek járásonkinti összeírására és a kellő 
rendszabályok kidől .ozására választmányokat kiildvén ki; 
addig is a perekben! bíráskodásra és törvényszékekben! el- 
nüköskodésre a szükséges helyettesilések megtörténvén . in­
dítványa második részéi adó elő miulán — úgymond — 
must hallá . hogy lőisp. helyettes nr a törvényszékeken el- 
nökösködni szándékozik, ennek mint törvény- és alkolmány- 
ellenies telinek meggátolását kívánta határzal állal eszkö­
zöltetni, mindamellett kiemelvén a lőisp. helyettes ur isinz-

Irodalom és Tudomány.
Al FSCIILVSSE l HEH DIE LETZTEN EREIGNISSE IN POLEN. 
Nebst sechszehn authentischen Actenstücken. Mainz , bei Kirchheim, 
Schutt und Thielmann. 18 W (Felvilágosítások a lengyelországi utolsó

események iránt. Tizenhat hiteles okirattal ’stb.) (Folytatás.)
Lassult már. minő utasítást dolgozott ki az öszveesküvés igaz­

gatósága ezen és hasonló javaslatok nyomán. Kik értendők az ösz- 
veesküvők alatt ? alább fogjuk meghatározhatni. Az imitt követ­
kező okirat az öszveesküvők öszves crtelmcssége terményének 
tekinthető , miután az a később dictatorsagra emelt Tysowski 
által aláírva jelent meg.

VI. A felkelés általános létegcsitésc. A forra­
dalom kitörése tömegekben. 1) Minden lakos halálos büntetés 
alatt köteles, mihelyt a felkelés kiütése tudtára jő , a mégha tá­
rozóit napon és órában a kijelölt helyen fegyveresen megjelenni. 
2) Meghízott íigyviselöuek kötelessége leend az egyes társakat a 
kitörés időpontjáról és az akkori teendőkről értesíteni ’s kije­
lölni a helyet , hová a szövetségesek , valamint a forradalom által 
nyerendő hadi erő indulandó , mi mellett minden úgy viselő az 
elöleges hirdetmény szerint a körülményekhez képest rendelke 
zendik. 3) Mielőtt valamelly szövetséges a rendelt helyre menne, 
kivált ha a néppel közelebb viszonyban áll, a közönséget egy - 
behini , és annak n forradalmat következő szavakkal hirdetni 
fogja : „Lengyel atyafiak ! Öszvehittalak benneteket. hogy Len­
gyelország uj kormányának nevében szabadságot, egyenlőséget, 
hazánknak idegen uralkodástól! függetlenségét és minden lengye­
lek testvéri közössegét hirdesse n nektek : a lengyel kormány 
mától fogva eltöröltnck nyilvánít: minden robotol . adót, vámot, 
dohányegyedáruságot és minden más terheket, kiveven mellyek 
az ország szükségeire megkívántaim fognak. Mindazok tehát, 
kiknek most telkök nincs , u. m. kertészek , zsellérek , község- 
szolgák , ha az ellenség ellen csatára kelnek , a lengyel kor­
mánytól 5 hold földet kapnak cgyenkint, mihelyt a németek az 
országból kiűzve lesznek. A herczegi, grófi és bárói czimek el- 
törölvék. Az ország minden lakosainak , a zsidókat sem véve ki, 
egyenlők lesznek jósaik, a nép mindenütt fegyvert fog . és har­
czol az ellenséggel: n némellel és az oroszszal : az ellenség el­

űzésétől függ szerencsétek, hazátok, közös anyatok szerencséje’ 
Előre tehát a szabadság nevében.......... Le a zsarnokokkal, el­
nyomóinkkal, éljen a szabadság és egyenlőség, a fiiggetlensvg es 
közösség, éljen n lengyel nép. Alyámliai ! ma nincs ur többé, 
ma mindnyájon egyenlők vagyunk .... fegyverre, isten velünk !** 
4) A hol szövetséges lelkész van . a fönebbit lobogó zászlók 
alatt . kereszttel kézéi)- n hirdetendi , a néppel rendelt helyre 
menend , \agy azl a legközelebb helységbe vezérlendi, egyéb­
iránt a vállalatot megáld a ndja . ‘s a fegyvereket beszentelni fog­
ja ; hol szövetséges lelkész nincs, ott a honfi a helybeli papot 
négyszemközt szólilandja fel, és neki halálos büntetés alatt pa­
rancsolni fogja a néphez a fönebbi módon szólani. 5) Ekép rá- 
bírálván a nép a mozgalomhoz! csatlakozásra, a honfi nem egye­
dül , hanem egy néptömoggel menend a kirendelt helyre, többire 
a forradalmat menés közben mindenütt hirdetendi, a tömegeket 
izgatni. és mind azokat. kik ellenszegülnek. vagy a forradalom 
hirdetését gátolni akarjak , legott kivégeztetni fogja, ti) A szö­
vetségesek halálos büntetés alatt kötelesek a kijelölt helyen és 
megrendelt órában pontosan megjelenni, ennélfogva másutt a 
forradalmat hirdetöleg tovább nem tartózkodhatnak . mint az idő 
engedi............ T üst int n jelszó átvétele Után mindenik szövetsé­
ges fegyvereket tártaiul készen a nép számára : a kinek lova van. 
azt az összejövetel helyére hozandja, hogy gyorsan lovas csapat 
alakittathossek. 7) Mihelyt a forradalom ki lesz hirdetve , és a 
nép kiáll, minden ember megállítandó, n ki azon helység felé . 
hova a forradalom vonul, kocsin, lovon vagy gyalog utazik , és 
csalt a megtámadás után bocsátandó szabadon Mindenki a ka­
pott utasítás szerint köteles eljárni, és a vezérnek halálos bün­
tetés alatt engedelmeskedni. A jelen organEatiunak kötelező 
ereje van. .1 a n T y s s o w ? k i.

Ennyiből állott az uj L« ngyelhirodalom forradalmi kormányá­
nak egész hadorganisalo tudománya. Ez irománynak egyszeri 
elolvasása is feljogosít minden józan gondolkozást! embert arra. 
bogy a felkelés fendezőilöl minden képességet megtagadjon. Az 
I $ö pontban minden lakosra halai méretik . ki a meghatározott 
helyen és időben fegyveresen meg nem jelenik. Az ódik pontban 
a Jionüanak (ez alkalmasint az osszeesküves küldöttje) pro su-

sáíiosságát (‘s a megyének személye iránti hö ragaszkodását’ 
Öl ennek név, Ben az árvaszékekeiii elnökösködvsre kéré fel 

íme váratlan inililváuy ellenében II. .!. b. az épen most 
n> latkozó kozliizoiittlumliól indulva , jelenleg nem kívánta 
főispani helyelles m elnók(i>kii<lé.sél határzut állal korlátozni, 
es minthogy a megye az egész uj rendszernek országgyűlé­
sen kívüli behozatalát már a sérelmek sorába feljegyezte a 
(árnyat is ml uliajtá ebnicztctni; — és most elkezdődön e 
harvz, hévvel ugyan, de egyszersmind kellő türelemmel, 
menten minden személyeskedéstől, az ellenzék kiemelvén 
lőisp helyettes ur iránti bizodalmái, csak a jövő iránti gon­
doskodásból óhajtó a határzal általi ellenzés!; a nemesség­
nek önbiráit választási jogára , és azon okoskodásra támasz­
kodva, hogy az egész rendszernek sérelmessége annak egyes 
kifolyásai ellenzései is megkívánja; — ezek ellenében a con- 
servalivek a törvényekre és e megyében! folytonos gyakor­
latra hivat Rózának. valamint azon nélkülözhetlen követke­
zetességre, melly ezen indítványunk már egy múlt gyűlés 
alatt a többség általi mellőzéséből szükségkép foly ; és végre 
3 órai élénk vila után 42 szavazattal 23 ellenében az utóbbi 
indítvány lön végzéssé. K nap dicsőségét a conscrvaliv párt 
férfias egysége és lelkes részvéte idéző elő. Csak kitűzés, 
uraim, egység és halárzoltság, és sikewilend az ellenzéket 
oda szerűm, hova alkotmányos állásunknál fogva hivatva 
van I. i. kisebbségre. — Választási mozgalmaink még pó­
lyájukban rejtőznek : de ohajijuk és reméljük , hogy e liszt- 
ujilás állal valamint megyénk különböző érdekek és viszo­
nyok állal inegháboríloll nyugalma helyre illand , úgy más 
részről biztos garantiát és támaszt nyujland az alkotmányos 
haladás és békés reform kivívására. —y—

HÁCSIltH. (Közgyűlésről! tudósítás vége.) Fölvételiek 
továbbá a megyei levelezések; KTasznának a részek vissza­
kapcsolásáról hozott törvény végrehajtását sürgető körlevele, 
miután llács párlulólag már ez óhajtásban felírást intézett , 
csupán tudomásul szolgáik Pozsonymcgyének Magyar és 
ErdélyIcslvérhon egygyéolvadásál tárgyazó levele, mert o 
imgyfontosságu kénlés egyedül országgyűlésen tárgyallntha- 
lik . az országgyűlési utasítás készítésével foglalkozandó vá­
lasztmányhoz létetek ál. Vasnak a német-bevándorlás gát­
lására felhívó levele . meri egy megye hivatali méltóságával 
üszve nem illeszthető szavakat használ, sínért egy. Magyar- 
országgal szorosabb kapcsolatban s műveltségére nézve sok 
tekintetben hálós befolyással kitűnő nemzetet kíméletlenül 
piszkot, de — Báos anyagi jóllétét nagyban — az ide tele­
pült csendes és fánvlhatlan inéliszorgaiinu németfaj segíté 
elő vagy épen esz köz le is, nem pártollaloU. Vcstm egyének 
a nádori ünnepély s más készenlevö nmlókpénzek érdeké­
ben körözi etol I levele fonalán az uradalmak "s a kk. és rrk 
tekinlélyesbjei szolgabiráink állal felhivandók , hogy mind a 
megye részére nagyobb arany mind saját magoknak emlékül 
háromféle érez-péuzl megrendelni buzogjanak. Néhai Ilor- 
vál István könyviárának, e történeti szempontból honi kincs­
nek leendő megvételére buzdító nádori levél. az országgyű­
lési utasítás készítésével megbízandó választmányhoz lélelett 
át. Pest-város levelére, mellylien a kórházában ápolandó 
megyebelieinkre fordítóit költségnek küzpénzlárunkból visz- 
szaléritését szorgalmazza , visszairalik , hogy ámbár embe­
riség szempontjából a kívánat igazságosnak látszik , de miu­
tán a közpénztárra illy (ehernem rovalhalik, 's mieink a 
pestieknek az emberbarát! szolgálatokat viszonozzák, a költ­
ség! jegyzék megküldésével a kiadási öszvegel , mennyire

pe rabun da ii ti meghagyatik, hogy azon helyen ne egyedül , ha­
nem néplümcggel jelenjek meg, mintha ez amaz 1 só pont után 
lehetséges volna ! A tidik pontban meg egyszer parancsoltatik a 
szövetségeseknek halálos büntetés alatt. hogy a meghatározott 
helyen és órában pontosan megjelenjenek és (milly lángeszű kö­
vetkeztetés !) tovább, mint idejött engedi . a forradalom kihir­
detésével ne mulassanak más helyeken (de hol ? hát nem minden 
lakosok egyszerre csóditlnek össze, egy helyen és időben ?) Azt 
vélnéd , hogy már a lakosok cs szövetségesek illy összccsóditése 
után valami nagyszerű rendszabály fog következni , 's következik 
az . minek legelöl kellett volna mondatni : hogy minden szövet­
séges fegyvereket tartson készen n nép számára , ’s midőn a nép 
kirukkol (7dik pont) az utón minden ember mcgallittassék. És 
minekutána a halálos büntetést a dictator csak úgy szórta volna, 
ráadásul még azt teszi hozzá . hogy „a jelen orgonisaliónak kö­
telező ereje van.“

Azonban , a forradalmi kormány törvényhozói tehetségének 
is adá jelet . még pedig a következő okiratban :

XII. A f o r r a d a I o m elve, alkuim a ny a. 1. §. A for - 
rad a Imi kormány egész Lengyelország részére egy, korlátlan és a 
nemzetnek felelős. 2ik §. Mindenki, a kire a kormány . vagy vala - 
melly altul függő hatóság valamelly hivatalt, vezérletet . vagy 
akár minő ideiglenes állást ruház, azt halálos büntetés alatt kö­
ti les elfogadni cs viselni. 3dik §. Minden fegyverfogható férfin, 
fi a felkelt s kihirdetéseiül 2 1 óra alatt tartózkodása helyén 
magát a helybeli hatóságnak he nem jelenti . mint kém a hadi 
törvény alá esik. idik §. Hnblás , erőszakoskodás, valamelly , 
habar ve Ikes egyénen . adu vagy robot behajtása . tettleges cn- 
getlelfiiellcnseg . kémkedés , közpénzek elsikkasztása. hivatallal! 
v.w.ai les. közhivatal bitorlása halállal bűntetteinek. 5dik A 
ki a kormány felhatalmazása nélkül clubhokat vagy társaságokat 
alakit . az haza-áruló, tidik $, Minden helység köteles környé­
ki ben annyi z -j -jelt felállitni. mennyi n szomszéd helységekkeli 
értesülésre szükséges. Ezen jelek szalmával korul tekert es szu­
rokkal bevont póznak. Ezeknek elpusztítása vagy meggyújtásuk 
akadalyoznsa halállal büntctlctik. 7dik V A nemzeti sziliek fe­
li vr cs veres, a nemzeti ezimer cp> fehér, szárnyait repülésre
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>/ ;ipoli ikii'ik ill vagyonci lékök van hrliaikiniliuk. I' i 
ni\ |. ,-n..\al .1 .szi'ki <öin l lvendü iliimii-ii'V altul Ict'r-
, (jszvekti elése s vizi közletodés bklosbltása lArgyál n 
kikiihluit v.iln-izlmaiiy pártoló javaslata . miillan a bajai uia - 
ilaliimlinz. tallózó Hálhimmnsiiii küriilvlvlu'ii kv alvlin'-k u 
Imi -I munkáltatás.'s az eljárás alkalmával a Itercze/i iia) sz 
iiva-at kijelent''. nyilatkozásra kiaila'ni - ezen haláruzvaiiy 
Itiminvameftyi'Vi'l is unlaini remieltvlett l ontosh azonban 
Iliksim zvi'ic ni /'a azon m kir helytartósági iu'vzveiiy. 
inHlv - á riul a postának mindennapi áljai hatása > gyorsabb 
kii/li'ki'ilv eszközlése lekinlvlvliől a Ha1 a t s l; i’as/' k né­
zőül vonal megnyitlialása iráni köiulineiiyes tudósit»* |. \ an 
tank II vonal törvényes szempontból azeil. mert a jelenléti 
Szeiemle és Háta közölt fönlevő reviulajdoiiosok bírtukjutí i 
sérelem nélkül linuyatik , itt vsak álteleli változás szüksé­
geltetvén , kereskedelmi tekintetből, mert Haját al-" Ma­
gi a r ország L’abnakereskedési etiyik főpontját — i o namey»'-
ve| egyenesen — Baranyával a kövezett ul irányához közel 
esi bekötvén . sót Vestmecvenek alsó részé! í- e melyekhez 
csatolván, a közlekedést gyorsabb s hasznosb öszvekap- 
esollatást eszközli : vénre liizlossati 1 kényelem tekintet ebül, 
mert ;r> átszállítás a nagy Onnan etry ponton inlézletven a 
felügyi les és szolgálat öszpontosnlva ellenőriztethetik; ennyi 
kitűnő előnyökkel 's kiváló tálsúlyiyal ajánlkozván . főmér- 
ni.kin.H jeie» nyilatkozása párlfoeoltan lelkiildetik. Szőayé- 
nyi ! iszlő 6 nmltgának alkanczellárrá nevezlelésél tudató k. 
intézvén? őrömmel fogadtatván, ennek ünnepélyes nyilvá­
nítása üdvözlő levélben megküldetni határozatott, isiniik 
évi janoár Ildik napjától két hétig polgári fenyilő "s úrbéri 

\. ék február 8kán kisgyiiíés polgári 's fényi tő tőr— 
vén's/ok . mart < 5dik napján közgyűlés lecnd. A Ints ara 
12 v. kr. maradt. — -z.

\V1 S/E1'KN1\ AHGSdk MIKI I.ETK. Kerületi fiikor— 
ntányzónk mltgos péehujfalusi l’écliy Imre ur , ö cs. kir. fel­
sége kegyelméből zágrábi főispánná történt kinevezlctése 
ián 1 Ikén tartott búcsúzó közgyűlésünknek szolgált alkal­
muk Mi a egyszer a kara ü mllga — mint búcsúzó beszédé­
ben mondó - e kerület tisztviselőit 's a városok képviselőit 
vgybegyiiive látni. hogy szíve érzékeny háláját tolmácsol­
hassa az őszinte ragaszkodás 's nyájas megelőzés mindazon 
jeleiéit, mikkel ő mllga S évi hivatalos pályáján e kedves vá­
rosok kebelében találkozol!. K békés, zavartalan 8 évi liiva — 
taloskodási időszak éltének legszebbjei közt marad szivében 
feljegyezve, s annak emléke a távol honba is fogja kísérni, 
hova öt urunk királyunk kegyelme, áthelyezni méltózlalotl. A 
városok sorsa iránt mindenkor forró rokonszenvvel és tettle­
ges részvéttel fog viseltetni, valamint felvirágzásuk, fcrtlar- 
I,isiik 's boldogságuk szive legmelegebb óhajtását képezi. Ez 
érzékeny, közmegilletödéssel kiséri s a szín érzelem lcgöszin- 
lélih hangján elmondott hucsuzásra kerületi főjegyzőnk l.ud- 
viali .lános nr felelt. Nem sejdité, igy szólott, közölünk sen­
ki nyolc/, evvel ezelőtt, hogy tisztelve szeretett (ökormány- 
zónk hivatása őt tőlünk valaha elszakaszlhassa. mert hiva­
tal ha ni elődei itt leiék politikai hatáskörük zárkiivél, az élet 
csendes kikötőjét: annál fájdalmasabb vesztésünk. I’.lőso- 
Ióla a csendes szepesi kerület közéletének ágait. hol a lő - 
kormányzónak holdogilóbb hivatás jutóit, mint politikai vé­
lemények zajában. Kiismerő, hogy e békés körben ö mllga 
feladatát nemcsak felfogta . hanem buzgón meg is oldotta; 
hogy más részről a magánélet viszonyaiban szeretetreméltó 
humanitása és szives egyetértése által közragaszkodásunkat 
teljes mértékben magáévá tette. 'S épen azért reméljük, bony 
azon magasabb polezon sem fogja felejteni Ilii szepességi 
városai jövendő politikai sorsát és óhajtásainkat, mikkel a 
számunkra felvirágzandó közélet fejlődését kísérjük. Kövesse 
ü mügéi azon Zágrábba, melly most kétszer fájdalmas je­
lentőséggel bír ránk nézve azért. mivel városaink egykori 
elzálogosítása is olt lön kimondva - a két illet forró hálája 's

fesM'ő, fejet jobbra konyiló . jobb lahaban toley. baljában bo­
nnival! koszorút tartó sas . vörös mezőben. Ezen sas egyszers­
mind minden hatóságok és törvényszékek pecsétje. Krako fel r 

‘Jltkan t’-.fii. (iorzkowski bajos. Tyssowski ,lános. (ir/eeer- 
zewski Sándor, Rogawski Károly kormányi Illőknek.

Valóban, ennél középszerű iskolagyermekok is alaposabb al­
kotmányt dolgoznának ki. Még a zaj fák részletes leírása is fel­
vétetett az alkotmányba, mintha más módon, mint szurkos fák­
kal jelt adni . a forradalom elvével ellenkeznek !

En k előrebocsátása után mar megállapíthatjuk véleményün­
ket . kiknek tulajdonítandó a' utolsó lengyel part illés eredete 's 
magokra rendezőire nézve olly gyászos kimenetele Szerző ezt 
mondja n dilik topon : „A nagy békekötés óla . melly a politikai 
társaságnak Európában jelen határait kiszabta . a forradalmak 
égisz sora vonult el a világ színpadán. Spanyolországban . Por­
tugáliában , Nápoly, Piemont. Franczinország . Belgium és kü­
lönféle nemet országokban \ollok forradalmak a képviseleti rend­
szer nevében. Időközben a kor hatalmasan haladott. A szál)n<1— 
elvuseg radicalismussá csigáztalotl fel, az ú arislocralia elleni 
tusa a vagyon társadalmi uj hierarchiája elleni harczczá vall. 
E színezet kisebb nagyobb vertekben minden forradalmi kisér- 
leth1 1 kitűnik . - és a legújabb lengyel oszvecskiivv- is illy szi- 
nézeti: • Étiben igaza van szerzőnek. De a’ ban kéz-1 nem
foghatunk vele. hogy a furradalo i tervet maga az egyesült 
einigr. t.-o igazgatósága alapította volna conimunislicai elvekre. 
Ezt ( zar'nryski bg monarchic o-oristo( ralai szelt, mii beszedi' ele­
gem!.-kép, II cznfolja me, A ilemorraldi badludom myi tervezete 
pedig orra mulat . hogy ők az o.-zvrs len. vet faj tömeges fette­
te-! mi-jfontolőhhan a: ar'ak eszközölni. . - kitörésének időpont­
ja1 Későbbre határoztak. Hogy a nagyszerű terv illy hirtelen fej­
lődőit ki. vniyis luk.-hh táj ull el. < < a kiv ilelhen ennyire eltor- 
püll . oh« ez leheteti Olvastuk valahol . bog) Lelewelnek Bel- 

iumlian a democratic'* cmigratiopárt kebeleben (még |s42hrn| 
.-okai kellett a i ommunisinussal la Inni It fiatal tagokkal küszködnie, 
kik az érettebb eszi! part-tagokat meg nagyobb mértekben gyii- 
lólek . minta párisi aristocrat* eniigransokai. Megtörténvén 
I843ban ama kel párt öszveolvadasa, a fiatal tagok egyedid ma­

iz : legilitsnlib álil.is.i. — A gyűlésnek további tárgyiul — 
o ml!,:.iii.ik lelkes éljenek közti elint ni ozása uláti a ke- 
iii|,. j fükiirmányzás további ellátása iránti gondos kodások 
lev. , mik részint lelirási, részint határozati utón belejez- 
loiv. II a gyűlés eloszlatott.

ni'H \PI'S'I'I lllltlIAHANh A Itűin jegén már lörlént
I- . - -zerenes: denség ; egy szegény öreg asszony ugyanis
lo.'/.il, I : se ak nagy bajjal menekült ki a jég közöl; kér- 
dés oid'.iii, li.'gy a nagv átfázás nem okozaudja-é lialá- 
I I. meti a sok ember közt egy sem találkozol!, ki őt egy 
s/áraz mind irat.bal ellátta volna. Különös az. hogy még 
fülük ko t i.- gondoskodnak az emberek némi útról a Duna, 
v.-ig\ e_véb folyam jegén, liinlapeslen pedig e lekintelben 
főkéji eleinte epén semmi nem történik, ámbár leginkább 
,.Icinie kellene arról gondoskodni, hogy szercncséfienség ne 
történhessék, l-'.z alatt csónakokon is löntarlatik a közleke­
dés sőt Hildán még egy kényelmes üléssel ellátott csónak 
i- készitlelék hölgyek számára. Mégis udvariasak a férfiak, 
gondoskodnak arról. hogy a hölgyek egész kényelemmel 
ülve maradhassanak. — Kgy színésznő tavaszra Parisba ké­
szül. liogv a nagyhírű Hadiéit sziliről szilire láthassa és ta­
nulhasson tőle; meg vagyunk győződve, hogy legalább ma­
gas követeléseinek egy részéi el lógja tőle tanulni, meri szí­
nészeink külföldre utazásából eddig csak azon művészeti si­
kert lidietc tapasztalnunk, hogy visszajöttök óla a szerző­
dési díjak emelkedésben vannak. ■ A két ..Kör: annyira 
egyesülni akar, hogy talán már egyesült is. mire e sorok 
napvilágot látnak; nekünk az egyesülés ellen semmi kifo­
gásunk. de reméljük, hogy az egyesülni nem akaró tagok­
nak . kik kisebb számban fognak maradni. megengedlci'k 
majd a kilépés, mert a kényszerítés mindenben kellemetlen.

\ Kisfalndy-iinnepély közelit és igen érdekes készül lenni; 
mondják, mikép ez évben valamennyi hölgy, ki ezen közgyű­
lésen jelen leend, elhatározó tetlleg is bebizonyítani, hogy 
a nemzeti irodalmat ralódilag pártolni kívánja és Kisfaludy! 
tiszteli, 's mindnyájan be fogják magokat pártoló tagokul 
íratni. mi különben is csak négy forintba kerül. — A leg­
közelebb mull bél lefolyt a alatt színház és (ánezteremek zárva 
lévén, a zálogházban közel nyolczszáz számmal volt keve­
sebb a betétei a mull hétinél, mi elég világosan bizonyítja, 
in Ily ez.Mohra szoktak legtöbb könnyelmű adósságot csinálni.
— Január 7én Pécsben . hiteles jegyzet szerint, a borjúhús 
fontja Pécsben huszonnyolca krajezáron méretett, ugyan­
azon nap mi pestiek negyvennyolcz krajezáron kényszerül­
tünk azt fizetni, azon csekély különbséggel még c fölött, 
hogy a pesti font sokkal könnyebb a bécsinél. — Egy bécsi 
újságban bizonyos kedvelt szakácskönyvből nem rég a nyol- 
czadik kiadás hirdettetek, ugyanazon lap szörnyű nagy be­
llikkel jelenté egyszersmind. hogy ugyanazon könyvkeres­
kedésben Göl he . Schiller és Wieland minden munkái rend­
kívül leszállítói! áron kaphatók ; mi magyarok legalább az­
zal vigasztalhatjuk magunkat. hogy nálunk a szakácskönyv­
nek sincs nagy kelendősége , mi hihetőleg onnan származik, 
mivel mostani divatos nevelési rendszerünknél fogva nem igen 
szoktak olly hölgyek főzéssel bíbelődni. kik olvasni tudnak. 
Es mi származik ebből V Az, hogy a férfiakat a sok rósz étel 
elkedvetleníti. egyszersmind egészségüket is megrongálván, 
és ki nem tudja. hogy rósz kedvében. romlott gyomorral 
aztán mire nem képes a különben is ellenkezni szerelő férfi! ?
— Néhány hét előtt Pesten uj kávéházat nyitottak, 's c na­
pokban valaki csodálkozott. hogy a lekeaszlal 's egyéb 
bútorzat még most is ollyan, mintha csalt huszonnégy óra 
óta használtatnék ; erre egy budai ur azon megjegyzést tévé, 
hogy Budán olly kávéház is van . melly liz év elölt nyittatott 
tneg. ’s bútorzata mégis olly kevéssé van elhasználva, 
mintha csak néhány hét előtt került volna az asztalos kezei 
közöl. Igen derék, hogy a budaiak nem harácsolják cl min-

niillali i-s alkalmasint a Milzliicw üzlete álinindosdialilíiil egyesülve 
Külön testületet lu peztek, megmuli tandók, hogy r.z ö hotibol- 
dogiló elveik egyedül üdvözítők, Tiislmt hozzá is foglak a többi 
partoktól függetlenül, lioiisznbodilási tervöli kidolgozásához 
Szózatokat, politikai uj rendszereket faragtak, "s azokkal a 
legmerészebbek opostolkodni mentek különféle álküntösbcn.

E rojoskodók fők ép tialicziábon siiröglek . mert itt a mezei 
rendőrség magénak a vidéki nemességnek leven kezében . az! 
csaknem minden veszedelem nélkül lehetlek. Posenbcn nem űz­
hetlek ez izgatást olly nagy kiterjedésben . a királyság, mint bi­
zonyos vésztők fele pedig csali igen kevesen irányozhatták lep­
leiket. ..Már sok hónappal a catastrophe előtt — mond szerző a 
I tik lapon (inliczin kivált nytigoti kerületei a fönebbi okira­
tok szellemében izgattatlnk. Minden társasági rend alapjait fel­
forraló irományok terjesztettek szét; az emigratio küldöttjei 
különféle álnevek és köntösök alatt járták tie az országot, ‘s a 
csapszékekben formoszerinli felolvasásokat tartottak ■

Így folytak az. izgatások a jobbágyság cs nemesség közt. Itt 
kel kérdés tolja fel mindenek elölt magát: tör is, ha felteszszüli 
azt. hogy a franczin coiniiuiiiisniiis iskolájának lengyel lanilványi 
librnndjaikal valóban kivilietőknek tartották; ezt feltehetjük, 
mer! egy commnnistánál semmi sem lehelten, és egyik mesterük 
in* g sokkal furcsább dolgokat hitetett el magáról . p. o. Anglia 
az. ö socialis rendszerére állítva, tyúktojással is kifizetné adós- 
sarail-. hogy az. iijiilnliii emberi társaság telegraphi közlekedésbe 
lepne Jupiterrel t - I vnnussal . melly bolygó csillogok földünknél 
nagyobbak leun . emberiü l tökéletesebb lények Inkának kell 
Idillink : mihczkepcst ezen telegraphi levelezés az. emberi.eget 
linkte -1" gi korhilaihnl l,i es nagyobb tökélyre emt-lendnv. Ha. 
mondom rz. uj l.engyelbon apostolaiban rjó lötet fi ltesz.sz.ük. Iür­
ít- n t— o ho van toi'teiilietett az., hogy az. otthoni nemesség, 
mi Ilynek kellel, lien bizonyéra rpym-l több meggondoló férfin is 
volt. e képtelen tanokat inagá' a szíttá . ■ s a liaza átalakítása 's
egy IIj társasági rendszer megkísérlésé lejeben kész. volt cseribe 
bocsátói minden nemesi előjogait . feloldozni minden vagyonúi "s 
ollv leslvérileg n'z.lozi-i jobbágyával mindenben? Hogy ha ezt 
tagadjuk, mit méltán lehetünk: mert, mint fentebb bittnk. meg

den idejűket kávéimban! — A „Természellttdományi tár­
sulni" uévki .yvc már megjeleni, 's örömmel láthatni benne 
a Inunk rendkívüli szaporodását; ha e szaporodás igy halad, 
mii a tudói: ínyosság érdekében csak buzgón óhajtanunk le­
het . úgy nem sokára megtörténhetik, hogy a társaság éven- 
Kinti nagy gyűlését olly szabad királyi városban fogja tar­
tani mellyuek minden lakosára legalább is két természet­
tudós jutand vendégül. Ezen városoknak nem ártana előre 
élelmiszerekről gondoskodniuk, hogy a tudományok czél- 
szerii kifejtése és üdvös terjesztése semmi kellemetlen aka­
dályokra ne találjon. E névkönyv igen hasznos és nagy ki­
terjedésű napiárral is td van Iáivá , 's ára csak két huszas.0

Itt IJAI JO’I ÉK DNY NÖEüYLET. további kegyes adakozások 
a kebelbéli ápoldn javára. 0 cs. kir. fensége Mária Dorothea fő- 
lierczegnö 350 ftot p. pénzbeli , és egy vég-vásznat. Fömllgu 
lierczeg-primás (i ül tűzifát. Eümltgu berezeg Esterházy Pál 
10 ölet. Nmltgu gróf Esterházy Miklós szinte 10 ölet. A jenói 
schottoli szerzete 4 ölet. Nmllgn Forray-lirunswick bárónő tiO 
iteze kölest, 190 ite/.e darát, S3 font zsiradékot, 58 font sza­
lonnát , I sódart es I mérő Iliiből. Nmltgu Szőgyényi-Marich 
Mária 20 p.ftot. Mltgos Marczibáuyi l.őrincznc , Kállay Antonia 
20 p.ft. i ölili névtelenül maradni kívánó asszonyság 50 p.ftot. 
A szent misékre 41 ft p. Mélt. Majtbényi-Bartakovics 3 bárányt. 
3 akii bort és (i zsák burgonyát. N. Luby-Stöckl 139 font gyer­
tyát, 4 röf vásznot, Itt font zsiradékot. Czitlicb ur 1 akó 
bort. Collniatin Fitlöpné 2 akut. Kisfaludy ur, őrnagy l állót, 
llöszler asszonyság 1 a ni. Mayer asszonyság I akó bort "s 30 
font lisztet, llaltmayer asszonyság l akó bort. A meg nem neve­
zett asszonyságok 1 akó bort, ! mázsa lisztet, 21 font szilva- 
lek várt , i s 25 iteze lencsét. Koils asszonyság 2 mázsa lisztet. 
Szedett Imr 5 akó. lliisvágómestcr BirgholTer ur 33 ft 27 krt 
váltóban. Fischer Károly ur 91! font marhahúst. Molnármester 
I In in t z nr 30 font darát. Saner testvérek üvegkereskedése GO 
ivó-poharat és 24 palaczkot. Báró Csollicb Aloyzia , tábornok 
özvegye egy felmentő jegyért I p.ftot, Budán, jan. I9ón 1 847, 
K i'i I U e y Henrik, titoknok.

A PEST-YÁCZI VASI T-YON'ALON f. évi január 11ón uta­
zott 330 személy ; 12én 321 sz. ; 1 3án 359 sz.; 14én 370
sz.; I 5én 207 sz.: lOáu 288 sz,; 17én 300 sz. ’S igy jan.
I Iikólől I Tikéig bezárólag öszvesen utazott 2301 személy.

Erdei:»i országgyűlés. Több mint kéthavi 
szünet után Erdély országos kk és rrdei viszont egybegyül- 
vón, e folyó 1847dik évi jan. 4én tárták a 19dik országos 
ülést. (írsz. elnök 5 nmlga kevés de érzeménydus szavakban 
ürömét nyilvánilá a kk és rrk viszonli együtt láthatásán, 
szerencsét kívánt az újévhez, áldást 's erőt a törvényhozó 
testnek, hogy az előtte álló nagy czélnak minél jobban meg­
felelhessen. A múlt ülésről készült jegyzőkönyv hitelesítése 
ulán jelenté ö nmlga, hogy a mai ülésben a k. kormányszék 
is részt kíván venni. Néhány perez múlva megjelent a k. kor­
mányszék , melly alkalommal az elnöki székel törvényes 
gyakorlat szerint fökormányzó ü nmlga foglalván el, egy pár 
lelkes szóval! üdvözlés után ő felségének az ország rendéi­
hez intézett 's ö nmlga állal az ülés színén felbontott néhány 
k. k. leiratát olvastatta fel. Ezen k. k. leiratok magyar for­
dításban következő tartalmúak:

Ferdinand ‘sib. Azon feliratot, mellyel ti hű kk és rrk 
az ürességben volt érd. udv. tiunczellári hivatalra a jelen ország- 
gyülés folyama alatt véghezvitt választástokról 1846ki octoberhó 
2áról. őszintén kedvelt hívunk tekintetes nagyságos báró Pncli- 
ner Antal, mint az említett országgyűlésre küldött teljes hatalmit 
királyi biztosunk utján, legfelsőbb tekintetünk elibe terjesztette­
tek , érd. udv. kanczelláriánk szokott módon élőnkbe adván, és 
mi íi7,t a közjó *s kir. szolgálatunk szempontjából éretlen meg­
fontolván és latolván, érd. udv. kir. kanczellárunkká őszintén 
kedvelt hívünket, tekintetes nagyságos branyicskai szabad báró 
Jósika Sámuelt, sz. István apóst, királyi jeles renile kis

a telekadó 5 percentjvnek c megszabaditandó liaza oltárára szol­
gáltatása is csali erkölcsi kényszerítéssel és csikarással sikerült:

- lm, mondom, tagadjuk a lengyel nemesség ez elámittatását, 
mi okozta, hogy a szeleburdi jövevények tervének nagyobb felét 
felrevetve , másik részét, a honszahaditás magában is több mint 
óriási vállalatát magokévá telték , és a három nagy hatalmasság 
hadi erejét olly kisszerű fegyverekkel, mint a parasztok pilla­
natnyi el kábítása , szicziliui recsernye , kés, kasza, csáp és 
vasvilla, legyűzlietönek képzeltek? Ezt alig magyarázhatni, más­
képen, mint hogy Czartoryski bg már korábban szétlerjesztelt 
beszedő nyomán a mérsékeltebbek is lehetségesnek kezdek tar­
tani a lialoi -dg lefegyverzései, és azt, hogy az európai diplo­
mába hatalomszavával a vérontásnak majd véget veteud; — mi 
Ugyan a bárom hatalmasság megegyezése nélkül kissé bajos lenne. 
Ncmcllyekre a lierczcgi beszed végen e sokat mondani akaró 
szavak halhattak különösen : ..midőn istenhez Lengyelországért 
imádkozom , hálát is adok neki a sorsert. melly a hazának meg 
nem jutott ugyan, de mcllynek számára az ö habár büntető keze, 
mindent irgrtmasan clőkeszilni és igazgatni látszik/' Ezt sokait 
arra mngyarázballák , hogy az illető hatalmak már megnyervek, 
és a forradalmat csali kezdeni kell, legott világháború, a len­
gyelek egyedüli reménye lesz belőle. Ha meg hozzá vetjük, hogy 
az izgatok részén bizonyára e sejtelmeket megerősítő hazugságok 
sem hibáztak , es hogy a fiatalság, kivált az otthon ülő 's poli— 
tikéval nem foglal! ózó, a viliig állasát nem ismerő 's a hadi dol­
gokban tok ’lesen tudatlan fiatalság, minden balgntagságrn fo­
gékony. könnyen elgondolható , hogy a nemesség kebelében a 
mérsékeltekét a rohanók magokkal ragadták , mi mellett a rct- 
tegtctcsuek nem csekély szerep juthatott.

Másrészt, a jobbágyság részén szinte megfogbatlan, hogy 
röglönös és tökéletes emancipaliójára segédkezet nyújtani nem 
sietett, es lálszalos megszabadító! ellen fordította fegyverét. E 
borzasztó ferdulol azonban, mint alább látni fogjuk, szintolly 
természetes volt, mint előre látható lett volna az izgatok altat, 
ha a szenvedelmesség nem liomályosilolta el személtet,

(Folytatása következik.)
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kereailee vitézét. kamarásunkat, vak belső titkos alladalmi ta­
nácsosunkat es vrd. udv. kanrzelUriank olelitökel neveltük ki 
kegyelmesen Egyébiránt 'sut.

Ezen k. k. leirat felolvasását ő felsége s a kinevezett fő- 
hivatalnok nevei említésekor kitörő éljenzés kisérte. követ­
kezett egy más kir. leirat, mellynek tartalma imez:

Ferdinand *stb. Teljesítéséül azon legfelsőbb királyi 
határozatunknak, mellyel eddigien Dragomirfalva, Szilistye, Szu • 
csal, Moyszin és Food Magyarországunk Marmarosmegyvjvliez 
tartozó helységek, cs Erdély nagy fejedelemségünk Kadnavideke 
között kétségéit és ez utóbbihoz csatolt helyek tárgyában 1842. 
Augustus 1 röl kelt kir. leiratunkban tudtotókra adtunk, az álta­
latok 1343ki junur 3 írói kelt feliratotoknál fogva kegyelmes 
királyi megerősítésünk alá terjesztett lörvéuyczikket, mellyel a 
fcnemlitett helyek közt határhalmok emelése végeit általatok ki­
nevezett bizottság iránt alkottatok, azon alakban, a mellyben 
fel van terjesztve , kegyelmesen megerősítvén , felhívunk titeket, 
hogy az előadott módon megerősített törveoyczikket, az 184*,aki 
országgyűlés többi törvényczikkeivel együtt legfelsőbb királyi hi­
telesítésünk végett a szokott alakban lellerjeszszétek. Egyéb­
iránt ’stb.

Kegyelmes kir. leirat az 18l° nki törvényjavas­
latok tárgyában.

,,Ferdinand fels. 'stb. Azon 1843ikaijan. 1 Okáról kelt 
s a maga utján élőnkbe feljutott felirástokuak, mellynélfogva az 
t8,n/,nki országgyűlésen alkotott s legfelsőbb királyi megerösi- 
tésiinkkel, minden módosítás nélkül szentesített lorvényvzikkék 
közöl, a többit félretevőn, csak kettőt, némeily honosítottak be­
vételéről szólókat tartottatok hitelesítés végett újból felterjesz­
tendőknek , védokai királyi akaratunk legfelsőbb nyilvánítása ál­
tál 1 84 1 iki oct. 27kéről 4811, és 1842iki nov. tjéről 4634d. 
számok alatt kelt királyi leirataink erejénél fogva teljesen le lé­
vén győzve , titeket a kérdéses törvényezikek ismételt leküldése 
mellett, ezennel komolyan és szigorúan , idézett kegy. kir. leira­
taink tartalmára 's az iránt ok tartozó engedelmesség teljesítésére 
utasítunk. Egyébiránt 'stb.‘:

Kegyelmes kir. leirata nemnemesek felperes— 
ségetárgyában .

„Ferdinand *slb. Azon felírás, mellyel ti hii kk. és rrk. 
a közelebb lefolyt országgyűlésről 1843iki febr. ljtről, némeily 
törvényjavaslatokkal együtt királyi megerősítésünk alá legaláza­
tosabban felterjesztettelek , szokott módon elünkbe adatván , a 
javaslót! törvenyezikkek sorában azt, melly a parasztok szemé­
lyes fd- és alpcrességéi’öl szól, azon alakban, mellyben felkül­
döttélek, kegyelmesen mvgerösitven, ezennel olly végre küld­
jük le hozzátok, hogy a mondott 184* 3dik évbeli türvenyezik- 
kekkel együtt királyi szentesilésünk végett a szokott modorban 
felterjeszszé telt. Hozzátok egyébiránt 'stb/1

Kegyelmes kir. leirat a törvényszéki bírák tár­
gyában :

F e r d i 11 á 11 d 'stb. Azon kél törvényjavaslat közöl, mellye- 
ket ti hii kk. és rrk 1843iki febr. tjéről kelt, 's a maga módja 
szerint élőnkbe adott alázatos fclirástoknál fogva legfelsőbb ki­
rályi tekintetünk elibe terjesztettetek, a magyar és székely ható— 
ságokbeli törvényszékek ülnökeinek ezután mikinti tétele módjá­
ról szóló törvényjavaslatot, azon alakban , mellyben elünkbe volt 
terjesztve, kegyelmesen megerősilni, 's nektek ide mellékelve a 
végett leküldeni határoztuk : hogy azt a szokott törvényes alakba 
szerkesztve , a közelebb múlt országgyűlés általunk kegyelmesen 
megerősített többi törvényczikkeivel együtt legfelsőbb királyi 
szentesítésünk végett szokott módon felterjeszszétek. Többire 'sat.

Kegyelmes kir. leirat a legrövidebb perfolyamok 
tárgyában:

Ferdinand ’stb. Alázatos felirástok 1843ki febr. Írül, 
a hozzá mellékelt két törvényjavaslattal együtt, mrllyeknek 
egyike a törvényszéki bíráknak jövendőbeli léteiéi a magyar és 
székely hatóságokban; másika a legrövidebb perfolyamat lár- 
gyazza, a szokott módon legfelsőbb királyi tekintetünk elibe 
terjesztetvén, miután az idézett törvényjavaslatok közöl azt, melly 
a törvényszéki birákról szól, hozzátok mai napról intézett egy 
más kegyelmes kir. leiratunknál fogva megerösitendünek találtuk 
volna, a másikát a legrövidebb perfolyamról szóló törvényjavas­
latot, mivel az eddig divatozott törvénykezési rend rendszeres 
megváltoztatását feltételezi, nektek ide mellékelve olly czélböl 
küldjük le , hogy a következő törvényhozás tárgyai közölt, az 
184lki törvény rendelkezésénél fogva, az nj törvénykezési rend 
tárgyában! országos bizottság munkálata is ki levéli tűzve , ezen 
törvényjavaslatot, az emlilelt országos bizottsági munkálattal kap­
csolatban uj cs érettebb tanácskozás alá vegyétek. Többire ’stb.

Kegyelmes kir. leirat a mezei rendőrség tárgyában
Ferdinand 'stb. Azon törvényjavaslatot, mellyel ti hii kk 

és rrk 1843ki febr. Íröl kelt és szokott módon elünkbe terjesz­
tett felirásloknál fogva, legfelsőbb királyi megerősítésünk alá ter­
jesztenetek, „a mezei rendőrségről" kellőleg megfontol­
ván, mivel ezen javaslat az annak rendén előforduló tetemes pénz­
bírságokon kívül , mellyek részint az adózó nép kisajlolására 
szolgainak, részint önkényes eljárásra tárnak mezőt, ollyasmikre 
is kiterjeszkedik, mellyek egyfelől a szoros értelemben vett rend­
őrséghez nem tartoznak cs eddig is külön törvényekbe foglaltat­
tak ; másfelől pedig a törvénykezési eljárás, munkában levő úsz­
ásét tárgyalásától, a hova tartoznak, el nem szakaszlliatók : ’s 
mivel végre kétséget nem szenved, hogy n mezei rendőrség kö­
rüli intézkedések, er úrbéri viszonyok közelgő rendezésétől igen 
sokat függenek: nz elörebocsátottaU megfontolásával azt nektek 
Ilii kk és rrk érettebb meghányás ‘s azegybevetendők egybevetése 
végeit ide mellékelve kegyelmesen visszaküldeni határoztuk. 
Egyébiránt 'stb.

Kegyelmes kir. leirat némeily visszaküldőit törvényja­
vaslatok tárgyában.

Ferdinand ’sat. Azon törvényczikkekcl , mellycket li Iní 
kk. es rrk a közelebb lefolyt országgyűlésről , 1843ban február 
Ijén kelt alázatos felirástok mellett, szokott törvényes utón leg­
felsőbb királyi megerősítésnek olá terjesztettelek, kegyelmesen 
megvizsgálván , közülők ezt, melly a parasztok személyes fel­

is alperessvgéről szol. kozzatok mai napról intézett egy más k. 
k. leiratunk szerint kegyelmesen megerősítvén , a többieket, je­
lesen I I ..u magyar es székely nemzet kebeleken telező faluk 
beligazgutúsáról" szóló törveuyczikket, mivel benne sem az 
cgyiiltbiró földesünk egymáshoz! viszonyaira . sem azon segéd­
eszközök hiányára, mellyek valamint a kozigazgutus, úgy a 
szükséges költségek szempontjából a faluk ezen javaslóit kelre»- 
dezesenek ulapjau! kell hogy szolgáljanak , nines tekintet: to­
vábbá lalusi papokat "s más felsőbbeket olly önkényes hatás­
körrel ruház fel, melly könnyen kihágásokra ’s az adózó köz­
nép zsarolására fogna tért nyitni: végre az egész törvény a köz- 
igazgatás jelenlegi rendszerevei oszveillő nem leven , a helyes 
rend behozatalát meg nagyobb nehézségekbe bonyolitná; 2 I „A 
földesurak úrbéri fenyitó hatalmáról'1 lovukba „nz úrbéri kihá­
gások fenyítéséről" valamint „a nemnemesek birtokkepcssegéről 
es végrendelkezési jogáról” es ..az úrbéresek szabad költözkö­
déséről” szóló lörvcnyezikkekel, mint a mellyek nz úrbéri vi­
szonyok rendezésével olly szoros kapcsolatban államik, hogy 
helyesen , csuk az általatok clülegeseu tárgyalandó úrbéri mini- 
bidaltal egyszerre és kapcsolatban tárgyalhatok es elintezhctúk: 
3) „A közmunkákról" es ,.a kisajátításról", országosan tervezett 
útvonalokra nézve javaslóit t.ezikkeket, mellyeknck elsőjét a mi 
illeti . a közmunkáknak adózók altul teljesítendő merleke helyes 
arányban alig megállapítható , mielőtt a robotbeli tartozások ál­
landó rendszere is meglenne határozva, az utóbbi pedig az elsőre 
van alapítva: mindezeket teliül, mint olly móddal alkotott tör- 
vényezikkeket . hogy bővebb megfontolást es melyebb vizsgala­
tot igényelnek, ezennel hozzátok, bü kk. és rrk olly megjegy­
zéssel utasítjuk vissza . hogy azokat az úrbéri munkálatiul kap­
csolatban "s illetőleg más, tülök el nem választható kérdésekkel 
egybevetve , uj es érettebb tárgyalás a la vcvrii, legfelsőbb jó­
váhagyásunk alá újból felterjeszszétek. Egyébiránt 'sat.

Kegyelmes kir. leirat a Hunyni!- és Krassómegyék s 
Bánát közli halárjárás tárgyában.

Fér d i 11 a 11 d *sat. .Miután Magyarországuk krassu- es Er­
dély nagyfejedelemségünk llmiyadmcgyci , valamint az oluli-ilir 
vagy bánáti ezred közt fen forgó határbeli egyenetlenség« k tár­
gyában kikíildcndö bizottságról az ISI1 ,!u országgyűlésen al­
kotott és általunk kegyelmesen megerősített lörvéuyczikket, leg­
felsőbb királyi szentesítéseinkkel, melly végett 1842ben sept. 
13én kelt felirástok mellett a szokott alakban felterjesztettétek, 
főleg azért néni érvényesíthettük , mivel az országgyűlés határ­
ideje általunk ki lévén liizvc , uj bevezetés szerkesztésére , idő- 
rövidség miatt visszakúldenfink nem lehetett : ezen törvényezik- 
ket tehát cs meg kettőt ezen kívül . mellyek érdemes egyének 
honosításáról szobinak s általunk kegyelmesen megvrűsilvek, de 
királyi szentesítésünk végett külön bevezetésekkel csalt az érin­
tett országgyűlés vége felé úgymint febr. tjén ISViban terjesz­
tettek fel , hozzátok lm kk, és rrk ide mellékelve olly őzéiből 
tartottuk leküldendöknek , hogy mind ezeket, mind az 184 Vzki 
országgyűlésnek lobbi megerősített törvényczikkeit egy beveze­
tés ala sorolva a kellő rendbe szerkesztve , legfelsőbb kir. szen­
tesítésünk végett l'elküldjctck. Egyébiránt 'sat,

A közlőit kegy. kir. leiratok felolvasása 's köziratra ké­
rése után a kir. kormányszék a teremből éljenzések közi lá- 
vozolt. Mire ütsz. elnök ő nnilga székéi elfoglalván, mielőtt, 
úgymond, a napikérdésre menne át, némeily elöleges jelen­
tendő! vannak . úgymint: Nemes Károly gr. tolihiba követ­
keztében a kir. hivatalosok névsorából kimaradván, bciglal- 
tatotl. Továbbá Zarándmegyc egyik kövele Kozma Dénes ur, 
betegsége miatt meg nem jelenhetvén, helyét Baternay Antal 
pótlókövet foglalta el. Krasznamegye, mellynek b. Bánfy Al­
bert leküszönele következtében eddig csak egy képviselője 
volt, b. Bánfy Jánost választóba másik köveiévé. Beszlcr- 
czevidék Begins János helyébe Borgráf János, Brassó 
Bömches Frigyes helyébe Schnell Károly, Vjegyházszék. 
Konrád helyébe Herbert J Itálszegváros \ olsclt Mihály he­
lyébe Hajas MUlós urakat választották. Jelenti továbbá el­
nök ő nmllga. hogy miután a kk. és rrk az országgyűlés 
kezdetével azon kiváltságukat nyilvánították . hogy valamint 
a mull országgyűlésen . úgy most is beszédektára szerkesz- 
lessék, 's ennek kicszközlésél szólóra bízták, van szeren­
cséje bemutatni Hajnik károly gyorsíró urat, ki a beszédek- 
lárát szerkeszlendi. > most nincs egyéb bátra, mint az orsz. 
bizottság úrbéri munkálata tárgyalásához fogni. — Egy ur. 
kir. hír. a beszéde ki ára szerkesztésére nézve megjegyzi, 
hogy miután a lélrcjövelelél gátlóit pbysikai akadály ő unilga 
gondoskodásából, miéit hálás tiszteletét nyilvánítja, elvan 
hárítva, szükséges lenne a beszédektára szerkesztése mód­
jának szellemi oldalát illetőleg kimondani. hogy a szerkesz­
tés azon módon történjék, mint az előbbi országgyűlésen. 
Tortlamegye egyik köve/e az úrbéri munkálatot köziratra 
kérte. Válaszul nyeré.hogy ki leven nyomtatva.a köziralra- 
adás felesleges. A munkálat fel lön olvasva a törvényjavas­
latokig.— í.lnök. Már most az első úrbéri t.czikket lenne 
helyén napirendre tűzni: de minthogy a rendszeres bizott­
ság egy képzeli mérték. és egy rendezéssel kapcsolatos ur- 
bér összehasonlításába bocsátkozott 's az összehasonlítás után 
jobbnak találta a rendezéssel! úrbéri '■ első kérdéssel tűzi ki 
a képzeli mérték szerinti tnbérnek a rendezéssel kapcsolatos 
urbérreli egybelmsonlitását. A t kk. és rrk el fogják hatá­
rozni, incllyiket találandják jobbnak. Ha ezen könnyen át­
esnek, az első úrbéri t.czikket is kitűzi, melly az urhériség 
miségéröl szól. — Knkhllötnegye egyik körele utasítása 
szerint az úrbéri munkálathoz nem szólhat, addig, mig elö­
leges tanácskozmányokban egésze n tárgyalva nem lesz. 
Azért kéri az egész tárgyalását előbb követi gyűlésekben 
bevégezlelni. — Elnök Magyarországon is az lévén a gya- 
kotlal, mikinl nagyobb munkálatokat fejezetenkint tárgyal­
nak, ill sem lehetünk másképen: különben kél hónapig N el 
kellene balaszlanunk a tanácskozási. Azért senki sem lesz 
elzárva ulasilása előadásától.— előbbi körei csak indít­
ványa előadásától nem akar elzárva lenni. — Egy kir. 
rotates: Az úrbéri javaslatot már egy múlt országgyűlési

U'zikk tűzte ki napirendre, de különösen a közelebbi ülés is. 
ú nmlga , hogy a tanácskozásuk irányát kijelölje, olly kér­
dést tűzött ki. mellynek megoldása mindenekelőtt szükséges. 
Ezen. ö umllga állal kitűzött irányadó elv által sem a követ 
ur. sem senki az országos tagok közöl elzárva nem lesz, hogy 
midőn ezen türvéuyczikkek előlege* tanácskozás alá fognak 
kerülni, indítványát vagy véleményét elő ne adhassa.— 
Elnök : lenlebbi kijelentését ismételvén, figyelmezteti a kk. 
cs rrket, hogy Int elöleges tanácskozásaikkal készen lesznek, 
tegyenek jelentést, és országos ülést tartami. Ezzel az ülés 
eloszlott. (E. II.)

kDlföld.
Ardanl. franczia ezredes és köv.[kamrai tag, nemrég egy 

röpiratot adott ki az Európában 1815 óta várak építésére ki­
adott költségekről. A 700 millió frankból, mennyit Kranozia- 
nrszág az ISI fiiki nov. Itíkai békekötés szerint hadi sarcz- 
képen tizeiéit, 137 millió ez országnak várakkal! körtil- 
epitésere fordittatoll. Spanyolországot kivéve, melly a pyre- 
naei hegyszornsok megerősítésére 7'«, milliót kapott, de a 
pénzt másra fordította, mindenik hatalom többet költekezett 
hadi építkezésre a kapott összegnél. Németalföld királya 
a 00 ráesett millión felül 1830ban már 99'/i milliót épített 
várakba l’orosz-és Bajorország, llassia és a német szö­
vetség szinte 00 milliói nyerlek,'s eddig már 100 milliót ad­
lak ki a raj na- és dtinamelléki várakra. Sardinia, az Alpe- 
sek őr Ízűje. 10 milliót nyert és 23 milliói küllőit. Ausztriá­
nak Olaszország és Tirolis megerősítése 50 millióba került 
Belgium Németország felé fekvő oldalán 12 milliót fordított 
várakra. Oroszorság az ausztriai, porosz és svéd határokon 
75 millióval erősítette magát. Másrészt Poroszország 53. 
Sveczia 20. Ausztria szinte 20 millióval, ez utóbbi Komárom 
ujonmegerösilése által. iparkodtak magokat az orosz ellen 
födni. Eraneziaország szárazi határainak védelmére 125, a 
tengerpartra W, Paris megerősítésére 140 milliót fordított. 
Összes kiadása az európai szárazföldnek várépilésekre a 30 
éves béke óta : több mint 1000 millió frank!

NAGYBHITANNIA. Londonba jan. (iáig érkezett irlandi 
tudósítások szerint olt a nyomor notion nőtt, ’s a dublini re- 
pealegylel jan. ikci gyűlésében is főtárgy volt. O’Connell ezt 
monda . , A hírlapok számítása szerint Irlandbari naponkint 
30 ember hal meg éhen, én sokkal közelebb járulok a va­
lósághoz , lm azi mondom. hogy hazánkban a naponkint! 
éhhalálok száma legalább 300. A kenyér ára Dublinban 
még folyvást növekedett, éhség és kór mindinkább dühöng­
nek „zöld Erin“ szigetén. Az ó év utolsó belében a közmun­
káknál 398 23 I kiéhezett ember dolgozott csikorgó hideg­
ben. Skibcreen városában december folytában 70 chenhalás 
fordult elő. Fi városból a Cork-V.onstiluiion levelezője cképen 
ir . Tegnap a nemzeti bank igazgatójával beszélvén , emlí­
tette, milly nagy összeg van a bank ládáiban. Kérdem, ta­
nácsos-e a jelen ínséges időkben illy nagy sommát együtt 
tartani. 0 ekép felelt Két vagy három hónap elölt nyugta­
lanított e körülmény, mert a népben még erő volt; ez most 
eltűnt. A nép halva fekszik, semmi megeröküdésre nem 
képes, és olly lespedö állapotban van . hogy két embert sem 
látsz együtt. Testükben olly kiaszotlak, lelkűkben olly meg­
töröllek , eszük olly gyengült, hogy az apa sem szól fiával, 
hanem tompa merengésben szegzik egymás csontvázaikra 
szemeiket. Uly körülmények közt semmi összeesküvéstől nem 
tarthatunk, 's én egy esepet sem aggódom a rám bízott kincs 
iránt.

A Times mindezen siralmas állapot daczára ellene van 
az irlandi szükülködők számára több lapok által indítványo­
zott magán-aláirásoknak, részint, mivel ezek csep viz fog­
nának lenni tengerben , részint pedig azért, hogy e segély 
inkább az angol inségeskedőknek maradjon meg. Mindamel- 
le't a kalmárlap szívtelensége viszhangra nem talált’s az alá­
írásokat \ ictoria királyné 2000 . Albert hg 500 , Devonshire 
hg 1000 . Gloucester hgné 200 , hat londoni kereskedő ház 
egyenkinl 1000, a londoni lordmayor 300, Bussell lord 
20(1, sir B. Peel 200 ft slggel nyitották meg. Ez összegek 
azonban a skót szenvedőknek is vannak szánva.

I, o n d o n. jan 7. Ritkán volt újévvel a politikai jövendő 
annyira elleplezve a titok ál ha lián kárpitjaival, mint jelen­
leg. A minislcriuni áll, de meddig fog állni? A parlamen- 
laris többsén ha nem is vezér, de fegyelem nélkül van, ki­
nek fon engedelmeskedni ? Irland kívülről tekintve , éhség és 
kimondhattál! nyomor »tartalékja, veséiben lázadás forr; és 
magok az eszközök . mellyek c bajok megakadályozása vagy 
enyhítése végeit választatlak, meglehet hoszabbilják és su- 
lyo.-bitják azokat. Végre az ország külső viszonyai, a Ernn- 
czia , Spanyol és Oroszország iránti viszonyok bizonytala­
nok, annyira , hogy valamelly közbeeső kisebb esemény is 
calaslroplia szélire állíthatja. - Mindamellett. ezen kétségek 
és látogatások daczára az ország állapota, átalában véve 
virágzó. A slalusjüvedelmek (a legújabban megjelent kimu­
tatás szerint) növekedtek, még a vám és accise rovataiban 
is. mellyekel az utolsó két év roppant reformjai legköze- 
lebbiöl érintetlek. A czukorhil! csodálatosan megfelelt a re­
ményeknek . és a kereskedés munkássága minden ágazatai­
ban igazolta kereskedési politikánk nagy reformereinek jós­
latait. Az angol bank rendkívül nagy tartalékot, legalább 
Ki millió ft stget rejt pinezéiben . 's ez intézet kormányosai 
bizton hiszik . hogy ti netán jövendő crisis! rendithetlenül 
kiálhmdja. Ennyiből Anglia állapota nem aggasztó. ’s habár 
Illand ban és másutt a szükség rendkívül nagy. a status soha 
készebb nem volt. azzal szembeszállni.

ERANCZIAORSZÁti. A kamarákat jan. tikén a király 
következő Irúnbcszéddel nyitotta meg ..Pair és kiivei urak' 
Egybeírná» önöket ez országgyűlés munkálatainak folytatá­
sára . legelső kívánságom, hogy kormányomnak teljes 
egyiillmtinkálásiikai kölcsönözzék. azon szenvedéseket eny- 
hileiidőli mellyek eziden a lakosság egyik részét nyomaszt­
ják. Siettem e czélra megtenni az alkalmatos rcndszabályo-
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kát: Rtinttttfem. hogy a kereskedési ügyök rondo, szabadsága 
ó> bMto'ságának szigorú fcnlarlása, a közvagyon bú és czél- 
szorű ráfordítása állal, ha annak halalma az egyéni jótékony­
ság buzcéságához járuland. c látogatásokat .mikel a gondvi­
selés néha a logdisziöbb slalusokra is bocsát, enyhítői fogjuk. 
Minden idegen hatalmasságok iránti viszonyaim erős reményt 
nyujtnak nekem . hogy a világbéke biztosítva van. Szeretett 
fiamnak Monlpensier hgnek házassága szeretett húgommal. 
I.uisa Fernanda spanyol infansnéval, kiegészítette a meg­
nyugtatások és vigasztalásokat. miket a gondviselés csalá­
domnak nyújtott. Ezen összeköttetés uj záloga leend a jó és 
szoros viszonyoknak . mellyek Franczia- és Spanyolország 
közt régóta léteznek . s mellyeknek fcnlarlása a kel status 
kölcsönös biztosítására nézve kívánatos. Üköm van hinni, 
hony a rio-de-la-plalai ügyek nemsokára , kormányom né­
zetei szerint összehangzólag Nagybrilannia királynéja kor­
mányának nézeteivel, rendbehozatni fognak, miszerint ke­
reskedési viszonyaink biztossága helyrehozások ama vidé­
keken, Az orosz czárral kereskedési szerződést kötöttem, 
me Ily önöknek , igazságos kölcsönösséget követve minden 
tengeri viszonyainkban e birodalommal, fontos előnyöket 
biztosit. Egy valóban váratlan esemény a dolgoknak az utolsó 
bécsi kelés állal Európában megalapított állapotát roszabbra 
változtatta, hrakó köztársasága, független és semleges sta­
tus , az ausztriai birodalomba kcbelezlelell. Én tiltakoztam 
a szerződések e megsértése ellen. Az ország belsejében a 
bevételeknek mindazon okok melletti folytonos gyarapodása, 
mellyek azokat megakaszthatták volna, bizonyságot nyujt­
nak , hogy az ország munkássága és segélyforrásai szaka­
datlanul öregbednek. A pénzügyi, és a királyság törvényho­
zása 's igazgatása fontos javításait illető törvények elő fog­
nak önök tanácskozásainak terjesztetni. Az elkezdett nagy 
munkák az ország érdekei állal megkívánt állhatatossággal 
és a közhitei fcnlarlása állal parancsolt vigyázatossággal 
fognak czéljok felé mozdiltatni.Olly rendszobályokkal is kei­
lend foglalkozniuk, mellyek afrikai birtokainkban az erköl­
csösség és bel jóllét haladását elősegitni képesek. Az Algé­

riában seregünk vitézsége és feláldozása által oliy szeren­
csésen helyreállított csend e fontos kérdés érett megfontolá­
sát engedi, 's c részben egy különös törvényjavaslat fog 
előterjesztetni. 1 raim! Közös érzelem lelkesít bennünket. 
Önök mindnyájan, valamint én és az enyéim, hazánk bol­
dogsága és nagyságának vagyunk szentelve. Hosszú tapasz­
talás világosított már fel bennünket azon politika iránt, mel­
lyel a haza erkölcsi és anyagi érdekei kívánnak , ’s mcliy a 
jelen korban jóllétét, a jövendőben sorsának békés és rendes 
kifejtését biztosítja. Bizton elvárom önök hazaszeretete ’s 
bölcseségélől közremunkálásukat e nagy mii befejezésére. 
Gyámolitsuk egymást súlyának viselésében . Erancziaország 
fogja fáradozásaik gyümölcsét aratni.“

A hírlapok jan. I Okén a pártok szakadozott állásán kívül 
a pénzpiacz bajaival foglalkoztak. A 20 millió frank, mennyit 
a franczia bank az angoltól kölcsön vett (t. i. először 000 's 
lüstint azután 200 ezer fi slgelj. a pillanatnyi szükségre sem 
larlalik elegendőnek. A banknak kilátása van ugyan még 
további 00 millió nyerésére, de még e tekintélyes összeg nem 
nyugtatja meg a börzét. Hiszik, hogy a kormány 200 millió 
frankot lesz kénytelen az év folytában kölcsön venni. Jan. 
lOdikén az angol bank ezüst rudai Parisban megérkezvén, 
azonnal a pénzverő intézetbe vitettek.

Odilon Barrot keleti utazásáról január Okén megérkezett 
Parisban ’s lüstint az ellenzékben támadt meghasonlás or­
voslásához látott.

A Courrier frantjais szerint az északi hatalmasságok 
Francziaországnak hrakó bekeblezése elleni tiltakozására 
adott collecliv válaszukban nem tagadják Erancziaország lil- 
takozhalási jogát, de igenis a jogot, e rendszabályt akadályozni. 
Arra szorítkoznak,hogy a Tu leriák cabinelének óvását min­
den fontosság nélkül szűkölködő, és ha szavait komolyan 
kellene venni, semmi által nem igazolható lénynek tekintik, 
miután a bécsi congressus zárirata csak garantirozó szerző­
désnek tekintendő. A hatalmasságok különbséget lesznek 
szerződő és kezeskedő hatalmak közt, egyébiránt aTuileriák

cabinelének szabad akaratára b:zzák, c különbséget elfo­
gadni vagy (I nem fogadni.

SPANYOLORSZÁG. Madridi jan. 3ai tudósítások semmi 
érdekest nem foglalnak magokban. A congress Olozaga sor­
sáról még mit sem határozott. A progressista lapok szerint 
Cataloniában számos carlisla-csapatok mutatkoztak, 50 —100 
főnyi csoportokban ; a néppel igen nyájasan bántak 's szá­
mos fiatal embert és szolgálatnélküli katonatisztet nyertek 
már meg számukra. Merészségük annyira ment, hogy az 
angol hajókról Barcelona közelében hordották partra a fegy­
vereket. Breton főkapitány dec.2lén két századot küldött ki 
ellenök, mellyek visszaveretvén, 2 tón maga rándult ki 8 
gyalog és I lovas századdal a zavargók ellen. Dec. 29kén 
Gironában volt és ugyané czélra gucrillákat toborzott; jele, 
hogy a carlisták félelmetesebb számmal jelenkeznek,mint ki­
indulásukkor hitte,.

OROSZORSZÁG. Varsó,jan. 10 A czár parancsára a 
lengyel királyság a birodalom szárazi és vízi közlekedései­
nek tddik kerületévé nyilváníttatott.

MEXIKO. Clyde gőzös Southamptonba jan. 7én, ha igazak, 
fontos tudósításokat hozott. Santa Anna 25 ezer emberrel 
várta San Luis de Potosiban Taylor seregeit, mellyek kö­
zöl az északamerikai hadvezér Saltilloba 5000 embert telt. 
Veracruzban hire volt, hogy Santa Anna ezeket innen Mon- 
tereyba szorította vissza. E határozott lépésre Santa Annát 
azon hir bírta, hogy Taylor táborában az önkintések közt 
engedetlenség szelleme kezdett uralkodni. Salas tábornok, 
Mexiko elnöke 2 millió tallér kényszerűen kölcsönt vett fel 
's a kezességet annak két év múlva 5 perccnltel leendő visz- 
szalizelése iránt a papságra tukmálta. Taylor tábornok Santa 
Annával békekötés iránt kívánt alkudozni, de olly választ 
nyert,hogy javaslatai nem fognak kihallgattatni, inig mexikói 
földön egy északameríkai katona, a mexikói tengeren egy 
északamerikai hajó lesz ellenséges szándékkal.
Gr. Hesse w f f y E m i 1 vezérlete mellett szerkeszti 

Szenvey József.
(Szerkesztőségi szállás uri-nír,za Horv th-ház 54'><L sz. a 1. ern )

Hivatalos t
Bírói árverés. CL 2)

. ’Soniliory Imre ur tisza—füredi részbirtokából ítélet következtében bírói zár alá vett száraz illetősége, 
belső telki, rajta találandó mindennemű épületekkel, — úgy Kóts Pusztán 120 hold egy tagbani illetősége, 
szükség esetére még több is, folyó évi martins őkén a helyszínén szokott órákban nyilvánosan ár\ érez­
tetni fog azon megjegyzéssel, hogy csak ti évek eltelte után jöhetnek a" vevőnek haszonvehető birtokába 
az említett javak, mivel már ti évekre előre a’ haszonbéri összveg a’ tulajdonos által felvétetett, 

hölt Alkaron januar ltkén 18Í7.
C*3.> Bírói á r véré s. CO j

Sztánkovics Demeternek szab. kir. Arad városában á Rácz városon 202. sz. a. levő ’s bírói ma­
rasztalás következtében foglalás alá vett háza, a" f. éu február hó 2dik napján d. u. 3 órakor a’ hely- ! 
színén harmadszor ’s minden esetre ulószor tartandó bírói árverés utján a" legtöbbel ígérőnek el fog i 
adatni. — Költ Aradon 184 7ik évi januar hava 1 só napján. Sarlót János foglaló tanácsnok.

Bírói árverési hirdetmény, CL 3J
metly ns. Szatmár megyében lakó rápolli Nagy Pál ur elleni foglalás eránt múlt tSitiik évi december 
havában hírlapok állal közhírre tétetett, oda igazittatik: hogy IslTdik évi martins Iükén az angyalos! jó­
szággal, a' pályoiliak is biróiképen eladatnak. Pécsujfalusi Pér hí Ignácz főszolgabíró által.
C°3) Mandl testvérek elleni esödper. CL 3)

kstiPti. Pest város tanácsának jelentése szerint .Mandl testvérek ellen rendelt csődpörben az illető 
hitelezők megjelenésére IMTdik évi januar 29dike tűzetett ki határidőül, 's tümeggimdnokká Strasser 
Salamon, periigyelövé pedid Barabás Dániel hites ügyvéd neveztetett Mi is ezennel kiliirdellelik. Kelt
Karácson hó 22diken Isit!.—-

iidósitásol*.
C29°) Käufer Leopold elleni esödper. CL3)

47458. Baranya vármegye esődiileti törvényszékének jelentése szerint vagyonbukotl Käufer Leopold 
siklósi izraelita kereskedő hitelezői csődületének határnapja 1847dik évi február 3, 4 és ődikére tűzetvén 
ki, s tömeggondnokká llorváth-Ferliiichich János tiszteletbeli szolgai)iró, perügyelővé pedig Sey László 
hites ügyvéd neveztetvén, ugyanez kihirdettetik. Kell Karácson hó tikén 1846.
(292)

47462. Pozsony 
mészáros mester hitelezői 
nokká Nagy Leander, perügyelővé pedig Vermes Móricz köz aliigyész neveztetvén 
Kell Karácson lió Bűikén 1846

íromasz Lórin ez elleni csődper. CL 3)
vármegye törvényszékének jelentése szerint Kromasz Lőrincz pozsony-váratlvai 

ői csődületének határnapja 1847dik évi február t-jcre tűzetvén ki, ’s tömeggond-tiimeggond- 
ugyancz kihirdettetik.

(1,3)Pri.x Antal elleni csődper.
W>97. Pest város tanácsa Prix Antal ellen rendelt csődpörben a" hitelezők megjelenésére 1847dik 

nuar 2adik napjára kitűzött határidőt országszerte kihirdettetni kérvén, ennélfogvást a’ kitűzött határnap 
g azzal hirdettetik ki, miszerint a’kérdéses csődpörben tömeggondnokká Koszgleha Antal, perügyelővé

1 Leilner Mihály elleni csődper (L 3)
Vtvtititt. Pest város tanácsa felírása szerint l.eitner Mihály és Anna hilcslársak hitelezői csődületének 

határnapja IhlTdik évi januar 26dikára tűzetvén ki, 's tömeggondnokká Barabás Dániel, perügyelővé pedig 
Déc»ey Lajos hites ügyvéd neveztetvén ; ugyanez kihirdettetik Kelt Karácson hó 22dikén 1846.

1 Sután Mihály elleni csődper. (1 J
.... 1' '•'9. Pozsony vármegye törvényszékének felírása szerint, Surán Mihály keresztúri jobbágy hitelezői 

csődületének határnapja 184 nk évi február Isőjérc tűzetvén ki, ’s tömeggondnokká (indíts János, perügy elővé 
peuiy ifjabh BolUó József tiszti aliigyész neveztetvén; ugyanez kihirdettetik. Kelt Karácson hó Búikén IsMi.

C3ti) X á Itóiigyvéd vizsgálati hirdetés. CL 3)
A’ tok. kir. váltófeltörvényszék ezennel közhírré téteti, hogy kik a’ legközelebbi alkalommal váltó­

ügyvédi vizsgálatot kívánnak letenni, közügyvédi hitlevelükkel, továbbá erényes magok viseletéről és leg­
alább félévi váltójogi gyakorlatról szóló bizonyítványokkal támogatandó folyamodásaikat folyó IS47dik évi
bőjtelő hó 15—kétől kezdve, azon hó végéig a' lek 
adják be, — Kelt Pesten ia’M. januar 12kén,

kir. váltófeltörvényszékhez ennek iglató hivatalába 
Bodnár Imre h. jegyző.

A kőszegi posztó- és gyapjn-szövet-gyár1
részvények hetedik mint utolsó, ’s pedig minden részvény után 30 p. flnyi részlet-fizetésre a' folyó 1847ik 
évi aprii 2 lilik (huszonegyedik) napja tűzetvén ki, az alapszabályok értelmében határidőül; — e’ felöl a' 
t. ez. részv ényesek a' végeit értesitlelnek, hogy ezen említett részletet a’ kitűzött időre vagy a’ helybeli 
gyári pénztárnál, vagy az illető ügyvivő uraknál befizetni szíveskedjenek. — Kőszeg dec. 27kén 1846.

A’ kőszegi posztó- és gyapju-szövet-gyár’ részvény-társaság’ kormányzó választmánya 
(51) (1,3) flutter Sámuel titoknok. _

(1014)

Magyar közép­ ponti vasat.
Naponkénti járás-rend 1846-lkf december l-tol 

1847-1 ki f'ekrnarin^ végéig.
(A’ vastagabb hetükkel nyomott indulási idők csupán ünnep- és vasárnapokon érvényesek). 

Pestről Palotára Duna- 9 órakor reggel Yáczról Dunakeszire, 8 órakor reggel
keszire es Váczra: 2 ór»*i*. «télutón Palotára és Pestre: '' ” ' ’ ’M "

3 órakor délután
V«5 órakor délután
3 órakor rate.

Igazítás.
Azon hibás vélemény terjedt el: miszerint az én nagy jószág-, arany- es ezüst—lotteriúinból 2 sors­

jegyet kell bírni, hogy az, az ollyannyira érdekes rlö-ltuzásban együtljátszék, a" mi pedig nem való,
mert egyetlenegy sorsjj egy gyei i§ kitalálhatni »’ húzandó osz­
tályt, és játszik e’ sorsjegy az eló- és a1 fó-huzásban.

Egyébiránt igenis érdekéhen fekszik mindenkinek, ki e’ dúsan dotált sorsjátékban részt kíván 
venni, magának egy Sorsjegyet az H, és egyet a’ IZ-ik osztályból megvásárolni, mert a ki 2 
sorsjegjet, azaz: egyet-egyet a’kél osztályból bir, el kell a’ kihúzott osztályt találnia, 's ennélfogva 
játszik l-szer az elő-, 8-szej- a’ fö-hnzáeban,, — Egy cziigt-ingyen-nyereség- 
jegy birtokosa föltétlenül játszik az előhúzásban, épen úgy, mintha 2 közönséges sorsjegye volna 
a kel osztályból; és minthogy az eZÜSt-lngyen-jegyek nemcsak a’ fö-hlizáshail ÍS 
játszanak, liánéin BZOnfelíil még egy külön-huzósban is, mellyben 150,000 ft nyerendő; 
es így egy ezust-lngyen-jegy birtokosa, sorsjegyével 3 húzásban játszik, és 3, legszerencsésb 
esetben nund a 3 f ony erósza m of 800,000 — 35,000 és 15,000 v. Trial

Ho|ry a közönségesen kimondott kívánat teljesittessék: e’fotteriának összes húzása gyorsan

f*y.mo»n,A” "!ír »’ leffkösietebbi martin. 6- és 8-án megmisoll,alla„ul ,16 fog 
vetetni es bevegeztetni. B

■écs, januárban 1847. BeMSSlHtl «. Itt.

év .... _ cs. kir. szab. nagykereskedő.
7, °'tertdMt torsjegyek kaphatók Pesten L, U e f f Ifi. illatszerkereskedésében Kristóf-téren, 
és több mds hiteles kereskedésekben. (3,t) (/ t)

Cw) Ajánlkozás. CO
ftTT- Egy tudományos képzettségű kath. hitű ma­

gyar ifjú, — ki minden tanulmányokból, a’ philosophiát 
sein veveki; valamint a’ német nyelvből is, képes 
oktatást adni, — valametly előkelő háznál, mint házi 
oktató kíván föllépni. Bővebben értesülhetni a’ kiadó 
hivatalban.

<«> Gyógyszertár eladás. W
Szobrán« nt.városában a' hites Szobránczí fürdő 

szomszédságában, egy jól elrendezett ’s jó folyamit 
gyógyszertár házastól és hozzátartozandó épületekkel 
szabad kézből eladó ; egyszersmind egy okleveles 
gyógyszerészi segéd is kerestetik. A’ közelebbi körül­
ményekről értekezhetni a' tulajdonosnál

Bednártsik József 
szohr. gyógyszerész.

(50) Ajánlkozás. (1)
Egy fiatal franczia nyelv- ’s rajzmester, ki egy­

szersmind angol nyelven is beszél kívánkozik — egy 
előkelő urasági házban falura vagy Pesten felvétetni. 
— Bővebb értesítést e' lap kiadó hivatala adand.

01) Csődület. CG 3)

Tulajdonos Rorsos Márton — Nyomtatja I.anderer és Hcckenast Pesten.

T. Csongrád megyében kebelezett Szentes váro­
sában a’ mérnöki hivatal megtirestilvén, azon hivatalnak 
csődület utján betöltése folyó 1847dik évi február hó 
22<lik napjára kitiizelik. Mcliy hivatalt elvállalni kívánók 
mérnöki oklevelük, ’s eddig szerzett tapasztalásukról! 
bizonyítványaik hiteles másolajával ellátandó kérelmü­
ket nevezett város főbírói hivatalához bérmentcsen 
megküldjék. A’ mérnök évi fizetése 300 p. forint, lak­
bérbe 60 p. forint. Egyes lakosok peres ügyeiben! 
kiküldetésekor, ugyan azok állal lizetendőleg a’ város­
ban, ’s szőlőkben 1 pengő forint, a’ tanya földeken 
2 p. forint napi díj.


